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REDACTION : rédigez chaque partie sur une feuille séparée

Partie I :

Analyse, production et optimisation de code (10 points)  

Soit le code à 3 adresses suivant :

(4) r1 <- i 

(5) r2 <- j 

(6) r3 <- y 

(7) r4 <- z 

(8) r5 <- s

(9) si r1>30 aller à (37)

(10) si r2<r1 aller à (37)

(11) si r3<0 aller à (37)

(12) nop // No operation

(13) r6 <- 4*r1

(14) r7 <- a[r6]

(15) r8 <- 4*r1

(16) r9 <- b[r8]

(17) r10 <- r7+r9

(18) r11 <- r10*r3

(19) r5 <- r5+r11

(20) r2 <- r2-1

(21) r12 <- -3*r1

(22) r3 <- r2+r12

(23) r4 <- 10

(24) si r4<0 aller à (29)

(25) r4 <- r4-r3

(26) r3 <- r3<<1

(27) si y>50 aller à (29)

(28) aller à (24)

(29) r13 <- -r3

(30) r14 <- 4*r1

(31) r15 <- a[r14]

(32) r16 <- r13*r15

(33) r17 <- r5+r16

(34) si r17=0 aller à (37)

(35) r1 <- r1+1

(36) aller à (9)

(37) r18 <- r3+r4

1) Traduire ce code à 3 adresses en pseudo code en considérant la correspondance variable/registre virtuel suivante : t = r17. Le pseudo code ne devra pas contenir d' étiquettes, ni de saut de type « aller à » (ou « goto »).

2) Déterminer le nombre minimum de registres physiques nécessaires à l'exécution de ce code. Quelle solution proposeriez-vous pour réduire le nombre de registres physiques nécessaires de 1.

3) Donner le graphe de flot de contrôle de ce pseudo code.

4) Déterminer les ensembles des expressions produites et supprimées pour chaque bloc

5) Déterminer l'ensemble des expressions disponibles au début et à la fin de chaque bloc

6) Eliminer finalement les sous-expressions communes de ce code.

Partie II :

Communications sans fil (10 points)  

Exercice 1 : (1 point)

Question 1 : (0.5 point)

A puissance égale, dans quelle condition d’utilisation du spectre un émetteur 802.15 brouille totalement un récepteur 802.11 b/g ?

Question 2 : (0.5 point)

En norme a et g, dans la procédure de traitement de l’information quel est le procédé qui permet de passer du débit nominal de 24Mbps à 36Mbps ?

Exercice 2 : (2 points)

Soit le polynôme générateur de code H(z)=z4+z3+z

Question 1 : (1 point)

Quel est le polynôme Y(z) correspondant  au message codé du message utile 101011 ?

Question 2 : (1 point)

Le message reçu 1010111101 est-il accepté par le récepteur  ? Justifier votre réponse par le calcul.

Exercice 3 : (7 points)

Les questions de cet exercice peuvent être traitées séparément.

Soient deux usagers, Alban et Benoîte, qui souhaitent communiquer en g avec un point d’accès IEEE 802.11g.

Il n’y a pas d’obstacle entre eux. Il n’y a pas d’obstacle entre eux et l’AP. 

On ne considère que 2 dimensions de l’espace. Les positions (coordonnées) d’Alban, Benoîte et de l’AP sont données dans le tableau suivant avec les puissances d’émission des antennes associées, les type d’antenne utilisés, les gains et pertes d’antennes et les seuils de sensibilité des antennes :

	
	Alban
	Benoîte
	Point d’accès

	Coordonnées (mètre)
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	Puissance d’émission de l’antenne (dBm)
	10
	10
	17.9

	Type d’antenne
	omnidirectionnelle
	omnidirectionnelle
	omnidirectionnelle

	Gain de l’antenne (dBi)
	1.8
	1.8
	2.1

	Perte (Loss) (en dB)
	0
	0
	0

	Seuil de sensibilité des antennes (dBm)
	-80
	-80
	-90


Le seul canal utilisé est le canal numéro 6, il est centré sur la fréquence 2 437 MHz. 

Question 1 : (2 points)

Faut-il activer le mode RTS/CTS ? Justifier.

Question 2 : (3 points)

Sans RTS/CTS, quel débit nominal respectif Alban et Benoîte peuvent établir avec l’AP pour les communications montantes (Up Link) ? On pourra utiliser la table donnée en fin d’exercice. On négligera le bruit thermique dans les calculs.

Question 3 : (2 points)

Supposons maintenant qu’Alban transmet 3 trames de données MSDU au point d’accès. Combien de temps prend la transmission de ces 3 trames ?

Alban se trouve dans les conditions suivantes :

· Le débit nominal utilisé pour envoyer les données est de 9Mbps.

· Le mode RTS/CTS est activé.

· Alban est seul à utiliser le canal.

· Alban accède au canal immédiatement après la fin de ses backoffs.

· Pour ces 3 trames, Alban a tiré respectivement les backoffs suivants : 3 slots, 20 slots et 13 slots.  

Données :

Les trames de contrôle RTS, CTS et ACK sont toutes les trois transmises au débit 1Mbps.

Toutes les trames (contrôle et donnée) sont précédées d’une en-tête PHYsique.

On pourra considérer que 1 Mbps = 109 bit / s = 1 bit / (s

	
	Durée (microsecondes)
	
	Taille (octets)

	 en-tête PHY
	96
	ACK
	14

	DIFS
	50
	en-tête MAC
	30

	SIFS
	10
	FCS 

Frame Check Sequence 

(CRC)
	4

	Slot
	20
	Trame MSDU
	1200

	
	
	RTS
	20

	
	
	CTS
	14


Table de correspondance entre le C/I et le débit nominal : Puissance et C/I nécessaire pour 

mettre en place un débit nominal
	débit nominal (Mbps)
	C/I (dB)
	Puissance (dBm)

	6
	4
	-82

	9
	6
	-81

	12
	10
	-79

	18
	14
	-77

	24
	17
	-74

	36
	20
	-70

	48
	22
	-66

	54
	25
	-65
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